

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szeptordalmi munkatára.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11. Telefon-száma 766.

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11. Telefon-száma 788.

Mai számunk főbb közleményei: Magyar ipar és a hadsereg. A sztrájk.

A magyar ipar és a hadsereg.

Állami költségvetésünk ezerháromszáz millió koronánál is többre rugó kiadásainak igen nagy részét a közös költségek és első sorban a közös hadsereg költségei emésztik föl.

Egyéni érdekemmel meg kellene említenem, hogy az osztrák ipar továbbra is fejlődött, gyarapodott a magyar pénzben.

A mult bűnéiként soroltuk föl mindezt, de bizony a helyzet a jelenben sem változott még meg.

amelyet alkotmányáért, nemzeti jogainak elismeréséért vívott, az átmeneti korszak pontozatai alapján ideiglenesen véget ért, az új kormányzat egyik legfontosabb feladatai az erőgyűjtés, a nemzeti vagyonosodásnak minden eszközzel való elősegítése tüzte ki céljait.

Amde az iparfejlesztésről szóló törvény, különösen amikor még a vámsorompók védelmét is nélkülöznie kell a csecsemőkorát élő magyar iparnak, még távolról sem elegendő arra, hogy bevaltsa mindazokat a vérmes reményeket, amelyek hozzáfűződnek.

Éppen ezért jelentékeny eseménynek kell elismerni azt a ténnyt, hogy — amint a kereskedelemügyi kormányzat a képviselőház mai ülésén bejelentette — a magyar kormány a hadvezetőséggel olyan megállapodásra jutott, amely a hadseregszállításoknál a magyar iparnak az öt megillető részt biztosítani van hivatalva.

Hogy is lehet szó a magyar ipar fejlesztéséről akkor, a mikor a kötött megállapodás a zsenge magyar ipart egy sorba helyezi a kifejlett, erős osztrák iparral? Most akarjuk jóformán

megteremteni a magyar ipart és a hadvezetőséget az kívánja, hogy már is versenyezni tudjon az osztrák iparral. Az említett megállapodás ugyanis azt mondja, hogy ha a magyar iparra eső kvótaszerű rész kiadásánál a versenytárgyalás alkalmával egy osztrák ajánlattevő olcsóbb árakat számít, mint a magyar, akkor ezzel az olcsóbb árral megkalkulják ugyan a magyar vállalkozót, de ha ez azt az ajánlott egységárat záró határidőig el nem fogadja, a közös hadügyminiszter a beszerzés iránt közvetlenül intézkedik.

Amikor arról van szó, hogy a hadvezetőség támogatja a magyar kormányt az iparfejlesztési akcióban és amikor pontokba is foglalják, hogy ez a támogatás milyen módon történjen, akkor ezt a támogatást nem szabad függővé tenni attól, hogy tud-e ez a most megteremtendő magyar ipar sikeresen versenyezni a kifejlett osztrák iparral.

Amikor arról van szó, hogy a hadvezetőség támogatja a magyar kormányt az iparfejlesztési akcióban és amikor pontokba is foglalják, hogy ez a támogatás milyen módon történjen, akkor ezt a támogatást nem szabad függővé tenni attól, hogy tud-e ez a most megteremtendő magyar ipar sikeresen versenyezni a kifejlett osztrák iparral.

A sztrájk.

Ugy hangzik ez a szó, mint mikor a puská ravaszt esztentik el. A sztrájk! . . . Gyűlölet, harag, csupa emberi indulatok áradnak ki belőle.

Bernák István általánosságban elfogadja a javaslatot és elhatározza az előzetes szöveg elfogadását a sztrájk-törvényről való javaslatot (Zajos helyeslés.)

Pető Sándor. nem régen megválasztott demokrata képviselő, még nem látta ezt a törvényt, hirt se hallott róla, de azért beszélt róla és teszedte róla a keresztet.

Es nem is felelt Pető; hanem arról beszélt, hogy hány sztrájk volt Magyarországon a mult esztendőben.

Bernát Istvánnak igenis kell a sztrájk-törvény. O várja, ő reméli, ő óhajtja, ő kívánja ezt a törvényt, amely megszabadítja a munkásságot a parazitáktól; visszaadja a munkásságot önmagának; és az ur és szolga között helyreállítja azt a viszonyt, amelynek isteni eredete van.

A kereskedelemügyi miniszter mind két kérdésre válaszolt. A magyar ipar jogát megfogják védelmezni; a magyar álláspont mar most is érvényesült a hadügyminiszterrel szemben.

Részletes tudósításunk ez: A képviselőház ülése. — Kezdődött negyed tizenegy órakor. —

Elnök: Josth Gyula.

Jegyzők: Rácz Aladár és Thorotkay Viktor.

Rácz Aladár jegyző felolvassa a mult ülés jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hitelesítnek.

Először: Jelenléti jegyzék. Pető Sándor mondja, hogy a hadvezetőség támogatja a magyar kormányt az iparfejlesztési akcióban.

A sztrájk-mánia.

Pető Sándor a drágaság kérdését először foglalkoztatja. Tegyük fel, hogy a drágaságot a sztrájk okozza.

Pető Sándor. A fogyasztási adó dolgában sürgős intézkedést kér. A sztrájk-törvény elvétel. Ez nem használ a kiföldön sen.

Elnök: Az ülés 10 percre félfgeszti. Szünet után.

Elnök: Az ülés újb megnyílja.

Kossuth felszólalása.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter: Röviden válaszolok arra a kérdésre, amelyet Bernát t. képviselő úr hoztam intézett a hadseregszállításokra vonatkozólag.

ben kifejtett munkabérek pedig tényleg azon állam kvótájához számítanak, amelynek területén azok fizetettek.

Mint hogy felfőla tenn, néhány szóval még megjegyzést kívánok tenni arra a javaslatra, melyre a kormány válasza a következőképpen hangzik.

Kövden azt akartam megemlíteni Bernát t. képviselő úrnak felszólalására.

Az államtitkár beszéde.

Szterényi József: Bernát Istvánnak a hadsereg részére való szállításokról felkérdezték ki kell, hogy jelentse, hogy a lapok híreivel.

Ami pedig a munkabérek kérdésével illeti, amelyek nem fordultak elő ezen megállapodásokban, erre nézve a hadügyminiszter kijelentette, hogy azon munkabérek elszámolásának a megállapodásokban kifejezésre nem jutó értéket illetően, melyek a katonai úr-munkában kifejezésre kerülnek, a helyzet az, hogy a munkabérek azon állam kvótájában számítottak hozzá, amelyben azok kifejtése kerülnek egyelőre pedig, mint eddig az ipari sztrájkok kivételével a szolgáltatásnál figyelembe nem kerültek.

Alta a mai üzenetben hozott sztrájk és drágaság kérdése. Pető teves kiindulási pontot választ a kérdésnek. A sztrájkról szólva, kivétel-s törvény a csatornáról beszél, bulot arról szó sem volt.

Abban a tudában, hogy a Ház bizalommal vi-el-it-tik a kereskedelemügyi kormány iránt, ellögadása amlja a köteveltet.

Zakariás János: A költségvetésben lefejtett elvek a függetlenség és 48-as part elvvel egyeznek s ezért ezt a legnagyobb örömmel üdvözlés elfogadja.

Budapest, november 29.

Andrássy és a Kossuth-Szövetség. A fővárosban megvalult egy "Kossuth-Szövetség" című egyesület, mely tegnap küldöttséggel járult a belügyminiszter elé s alapszabályának jóváhagyását kérte.

a tulzó radikálisok vezére, aki annak idején az osztrák-magyar-szlovén várműveket áldozata lett minisztere női pályán, szót kért és szenvedélyes hangon megtagadta a kormányt, mert mindenféle mesterkedéssel a országgyűlésben meg akarta állítani a Stojanovic beszédét társulástól. Stojanovic beszédét társulástól volt az elkedvelten. Stojanovic után nyomban Ribaracz, a nacionalista vezetője támadta meg Pasiesot, pártíveinek zúgó helyeslése között vágta szembe Pasiesnak politikai hitványt. Beszédének végén figyelmeztette a miniszterelnököt, hogy eljárása erkölcsösen és emelkedett hangon ezt kiáltotta Pasies felé: Ez az ország már egy uralkodóját erőszakos uton vesztette el, vigyázzon a miniszterelnök, mert erkölcsösen politikája könnyen egy második király fejébe fog kerülni! Természetes, hogy Belgradban senki sem beszél most másról, mint Ribaracz titokzatos fenyegetéséről.

Ausztria-Magyarország és Olaszország. Irányadó bécsi körökben — mint a Magyar Tudósintézet Bécsből jelentik — nagyon feltűnt és rossz vért szült, hogy az osztrák sajtó egyik előkelő organuma, a „Neue Freie Presse” egy idő óta az osztrák-magyar monarchia és Olaszország közötti viszonyt olykor a lehető legrosszabb színben igyekszik feltüntetni és minduntalan oly híreket és cikkeket közöl, amelyek igen alkalmasok arra, hogy a közvélemény tájékoztatás részét tésdésdéséjék. Ezen bécsi lapnak ez a magatartása, mely teljesen indokolatlan és csak az egyszerű kimondott tételhez való csökönnyös ragaszkodásra vezethető vissza, igen sajnálatos és annyival is inkább elítélendő, mert a monarchiának és Olaszország közötti fényes fennálló szövetséges barátság viszony szűk éssége a legutóbbi időben az olasz körömben minden áltudatosabb elismerésben részvétel, így például Olaszország egyik legjelentősebb lapja, a „Corriere della Sera”, amely Milanóban jelen meg, ahol a hanulat a monarchia iránt regebben a legkevésbé volt kedvező, több ízben a legnagyobb nyomtaték szallitókra az osztrák-magyar olasz barátság érdekében. Ugyancsak al. anóban a selyemszövő kongresszusa nagy tetszéssel fogadta Luzatti miniszter beszédét, amelyben a legnagyobb rokonszenvvel emlekezett az Ausztria-Magyarországról. Ilyen örvendés és teljesség nem egyedül álló jelenségekkel szemben kezesen karhözható, hogy az említett osztrák lap folyton akadékosodik s elmentel és keres ott, ahol ilyeneknek nyomuk sincsen. De strigis, quae non sunt, nulla quaestio fiat.

Főrobbant gyár.

— Negyven halott, kétszáz sebesült. — Az ipari munkának csak úgy megvannak a maga hősei és áldozatai, mint a hadviselésnek s az ipari munka alapjában véve nem is más, mint hadviselés. Hódító hadjárat a természet erőt ellen, melyek szabados nagyok és felismerés-k. lombikokba, köhökba és motorokba fogva azonban engedelmessé eszik az emberi akaratnak. A sok gyár, kikötő, vasúti állomás, egy-egy diadamas csatahelye a homo sapiens eszének és ügyességének. Amde megessik, hogy egy sajnálatos véletlen felszabadítja a legizgott erőt, melyek hirtelen visszanyerve egész nagyságot és az felismerésüket, mint a mesebeli büvész fut a haragos szellemek, darabokra szagratják az emberparányt, aki ravasz fondorlattal mindaddig ur volt felettük. A statisztika száraz „ipari balesetek” cím alatt könyveit el ezeket az áldozatokat, akiknek a száma egy bizonyos tekintélyes szummán soha sem marad alul.

Ma Poroszországból hozt hírt a táviró a felszabadult elemek rettenete-, győzelmes kitöréséről. Egy gyár robbant levegőbe, százköt nyomorvona holdusa vagy halotta. Witten és Annen közcsékek között egy robbant-gyárban történt ez a legújabb katasztrófa. A robbant, mely a szerencsétlenséget okozta, 1886-ban találta föl dr. Roth. Ez a nagyereju robbanó anyag ütes és lükés iránt meglehetősen érzékeny, a szabad levegő robbanas nélkül el eg. Porzásban vizáló patronokba szoktak töpni. Hogy a gyárban fölhámozott készlet exponálását mi okozta, nincs még eldöntve. Egyes táviratok **bűnös merényletről** is beszélnek. Összesen három robbanást történt, az egyik tegnap este fel kilenczór, a másik kilenczór, a harmadik ma reggel hat órakor. Emberéletben, értéken rengeteg a kár s az egész környéken nagy a félelem, mert a robbanások megismétlődésétől tartanak.

Ertesüleséinket a következőkben adjuk:

Az első robbanások.

Az anneni robbant-gyárban történt robbanás méreteiben csak a legnagyobb ilyenű katasztrófához hasonlítható. Tegnap este félnyolczór a gyárban tűz támadt. Felkelvén órák történt az első robbanás. Közvetlen azután megérkezett a Krupp-féle gyár tüzoltói, akiknek azonban vissza kellett vonulniok, miután második robbanást váltak. Egy viteni rendőrszolgálat visszazsoritotta a tömeget, utalván arra, hogy igyekezni kell biztonságba jutni. Közben megtörtént a második robbanás. A rendőri hivatalnokokat a legbepömpített vasaikatrészek súlyosan megsebesítették, egy, egy ket elét őt szállított. A Steinstrasse majdnem valamennyi háza elpusztult. A vasdarabok a városba röpültek, hol azonban nevezetesebb kárt nem okoztak. A közelben fekvő Knappmann-féle öntőműhely súlyosan megsebesített. A torony alsó része egészen beomlott. A Krupp-féle gyárban is érezték az erős rázkódást. A tető egy része beomlott. A mentés első sorban az eltemetett fölhatására irányult. A szerencsétlenül jártak száma percéről-percetre növekszik. Egyses

a szerencsétlenül jártak számát ezerre tették. A katasztrófa helyéhez és környékéhez nagyon nehezen lehet hozzáférni, minden minden percében újabb robbanás történhetik. A közeli városokból orvosi segítséget kértek.

A harmadik robbanás.

Ma reggel hat órakor újabb robbanás volt, a mely újra megrémítette az embereket. Az egyik városrészről el kellett távolítani a lakosságot. A katasztrófa terjedelméről még mindig nem lehet tudni képet alkotni. Arról sejtelmé sincs senkinek, mi okozta a robbanást.

Az áldozatok.

Az eddigi adatok szerint ma reggel negyven halottat és kétszáz sebesültet találtak. A halottak és a sebesültek rémtól látványt nyújtanak. Egyes testrészeket a szom-zéd közcségeken találtak meg. Sok hol testnek nincs meg a feje. A veszedelmes sérültek közül valószínűleg még ma sokan meg fognak halni. A helyszépen jótörvény egyetlen hús maradt épen. A lakosság korán reggel kennekült a hegyek közé, mert újabb katasztrófa-tól félt.

Annem valóságban romokban fekszik. Az egész környéken Dortmundig az ablakok összezuhanáltak. A lakóházak lakosság elmenekült. A mentés nehezen megy, mert csak nagy veszélyek között lehet megközelíteni a robbanás helyét.

A gyár műszaki igazgatója, aki a tűz keletkezésékor abban a biztos tudásban sietett a helyszébre, hogy nem fog robbanás történni, a hirtelen bekövetkezett robbanásnál szintén borzasszóan megcsokult. A gyár kereskedelmi igazgatója is súlyosan megsebesült. Több tüzoltó mentés közben meghalt. A robbanás fényképek megéneksem férhetett hozzá. Azt hiszik, hogy a robbant-gyár munkái közül egy se, vagy csak nagyon kevés van a sebesültek között, mert az első robbanás idején még csak az őrszolgálatot teljesítő hivatalnok volt a gyárban. Legtöbbször se nevedt, Annen keleti városrésze, ahol a gyár van, gyermekek apatlan-anatlan hoyonganak az utcákon. Annem legtöbb lágya elmenekült és a helyi város lakói ven egyszerűleg befogadták őket. A sebesültek legnagyobb részét a Mariakörházban és a város más kórházaiiban helyezték el. A könyökből sok orvos a helyi-inéres sietett, hogy a sebesültek bekötözésénél segítsen. Az annem robbant-gyár körülbelül száz munkást foglalkoztat. A súlyos robbanás okát algha fogják megállapítani, mert az ör a robbanásnál sietet vesztelte. Az első robbanás tegnap este 8 óra 20 perczkor, a második egy órával rá, 9 óra 20 perczkor történt. A gyár környékét egy kilométernyi kerületben elzárva tartják.

Büntény történi?

Egy a szerencsétlenség színhelyéről jött szentanu azt beszéli, hogy az anneni robbant-gyár igazgatójának véleménye szerint bűnös merénylet okozta a robbanást.

Az első robbanás egy keverő kamrában történt és a tűz csakhamar átterjedt a rakthelyiségre, hol 30 láda robbant volt. Szak-rók azt állítják, hogy nem támadhatott volna robbanás, ha különösen védelemes kamrákban nem raktak volna tüzet.

Újabb részle ek.

Annemben — a legújabb hírek szerint — tegnap este az első robbanásor a rémület iszonyu volt. Az emberek fe kapáltak az alvó gyermekeket és futva menekültek a dűledező hazák közül a hegyek közé. A második explózió Dortmundig hallatszott.

Hivatalos jelentés szerint eddig 40 halottest ástak ki a romok közül és a sebesültek száma meghaladja a százat. A Dortmundi állomásról különvonatokat indítottak a sebesültek és a menekülők elszállítására.

Annemben bezárták a holtakat és a város mintha teljesen kihalt volna. Iszonyu látvány, a mint a szerencsétlenség színhelyéről elhordják a súlyosan megsebesültet és a megcsokított holttesteket.

Az anneni vasutállomáson rendőrség figyelmezteti az utasokat, hogy ne menjenek be a városba, mert még mindig kisebb-nagyobb robbanások vannak és az utcákon kövek és vasdarabok röpöknek az explóziótól.

A sebesültek elszállítása szünetelt, mert delután hibás váltoállítás miatt egy tehervonati kiskocsi lett a pálya járhatatlan lett. Megfeszített erővel dolgoznak a sinek kijavításán.

Annem városra csupa rom. Egész utcá-sorok bedőltek. A robbant-gyár teljesen eltűnt a föld színeről, a gyárépületek falait a robbanás messzire elhordta. A pinczék üregéből sűrű füst gomolyg s néhány csap fel.

A robbanást az okozta, hogy tegnap este 8 órakor a keverőhelyiségben tűz támadt. A tűz átterjedt a szomszédos helyiségre, ahol az első robbanás történt. Egy Seier nevű fűtőt az óriási légnymás az átellenes falnak dobta. A fűtő azonnal meghalt. Az egyik kazán felrobbant. Frank igazgató a robbanás pillanatában hagyta el a helyiséget és fejen megérült. Ma reggel azonban mar megjelent a szerencsétlenség színhelyén. Dr. Kuny vezetés, aki épp akkor lépett ki a laboratóriumából, amidőn a robbanás történt, életét vesztette. Több tüzoltó a mentési munkalátok közben szintén megsebesült.

A romok alatt még körülbelül 100 métermézsa robbant lehet, amely minden pillanatban felrobbanhat.

A német császár adománya.

A császár táviratilag 25.000 márkát utalványozott a birodalmi bank útján az anneni szerencsétlenségnek és az ártnaknak. Delután megérkezett Scholl főhadiszegéd, hogy a császár megbízásából személyesen tudakozódjék a katasztrófa körülményeiről és jelentést tegyen a császárnak.

EGYHÁZAK.

Az egyetemi templomban advent minden vasnapján d. u. 5 órakor szent-beszéd lesz, melyet dr. Mihályi Akos egyetemi tanár tart.

Felolvasás. A budapesti katolikus egyetemi ifjuság Szent Imre-körében (Rizlet-utca 20 d-czember hó 1-én, szombaton, este 6 órakor felolvastó estély lesz, melyen dr. Abrányi Kornel „Ehanyagolt történelmi helyek” czimben érkezik.

UJDONSÁGOK.

Személyi hírek. Frigyes főherceg ma délelőtt Feterövény Bécsebe érkezett. — Samassa püörös, egy érsek Szmrécsányi Laos püspökkel ma Bécseből Romába utazott. — Fülöp Agost herceg hivatal és Klotild főhercegnő leányával ma Szófiából Budapestre utaztak.

Kihallgatás a királynál. A király ma délelőtt tíz órakor a budai királyi várpalotában általános kihallgatást adott, a melyn megjelentek: Gróf Nádasy Ferencz, dr. Wlassics Gyula, gróf Szécsen Miklós nagykövet, gróf Karátszony Jenő-Ludvig Gyula államtitkár és gróf Wolkenstein uszár, valóságos belső titkos tanácsosok. Tóth Janos, Szalay Peter, Makfalvy Géza és Rapacs Ródló államtitkárak, Hosszu Vazul görög katolikus pü-pök, Laszy Jozsef királyi táblai elnök, Senna Jozsef és Csernovics Diodor miniszteri tanácsosok, báró Filitsch Bertold közigazgatási bíró, gróf Radik Miksa követségi tanácsos, Potiorek Oszkar altábornagy, Weiss Agoston vezérőrnagy, gróf Bssinen Nándor, Prager Rezső, Bades Antal és Fabini Laos ezred-sek, Galy Káman és Illyés Károly kuriai bírák, Galner Gyula, Bittó Dénos Erreth János, Fáy Gyula, Glatz Antal, Just Ferencz, M-szó Sándor, Osztrócszky Mikós, Palu yay Moricz, Ugron Gábor, gróf Vay Gábor és gróf Wass Béla főisp-nok, Tarnay Gyula alispán, dr. Dudek Janos, dr. Hanly Ferencz és Mihályi Akos egyetemi tanárok, dr. Kovács Gábor jogakadémiai tanár, Borly György kamarás, Junkovich Klara, a brümi Mária Schul névelőintézet tiszteletbeli alapítványi hölgye, báró Szereti Iván osztálytanácsos, Rut Jozsef udvari tanácsos, Jozsa Lajos postai- és táviró-főt-főgyőző, Hiler Aron királyi tanácsos, Hidasz Sándor királyi tanfűgyelő és Keszler László törzsorvos.

Két új hadtestparancsnok. Legközelebb két hadtestparancsnok fog nyugalomba vonulni. Az egyik hadtestparancsnok Succovay-Bezza Ede tábornagy, a grazi hadtest parancsnoka és utódjál állított Petrich volt hadügyminiszter van kinevelve. A másik hadtestparancsnok Pucherna Ede tábornagy, a kassai hadtök hadtest parancsnoka. Pucherna utódjál meretkádó körökben Potiorek altábornagyot emlegetik.

Kinevezések a földművelésügyi miniszterterületben. A földművelési miniszterterületben a király Kiszátnok eh Ede miniszteri tanácsosi czimmet és jelleggel felruházott osztálytanácsos, herbi gazdasági szakudotót és ör. it. Rakovszky György miniszteri tanácsosi czimmet és jelleggel felruházott osztálytanácsos miniszteri tanácsosokká, dr. Adler-Racz Jozsef és Budahazy Káman miniszteri osztálytanácsosi czimmet és jelleggel felruházott miniszteri titkárakat miniszteri osztálytanácsosokká nevezte ki.

Alnegyvenyelozások a király előtt. A király — mint rendszeren — ma délelőtt 9—10 óra között szokatól sétáját végezte a várkert után. Az ismeretes szokását repkenvei mögött két negyvenyelozás honvédruhába öltözött alak ugrott fel. Kalapjéve kervenytlobogtatva a király felé, aki, bár megelre, de kegyesen fogadta a két tündérlő kerényét és sajtuközvetít rá, hogy 1600 koronát fizessen ki részükre a kézi pénzért. Az ablakokból ezzevett a személyzet az inczeidest s csakhamar a rendőri kirendelés vette pártfogásába a két álhonvédet. Az őrszolgálatban kiderült, hogy Gerle János 47 éves és Jakovics János 33 éves notárius szedelgők a kerényezők, akik többszörösen ki vannak tiltva a főváros területéről. Az ípek a toloncznában várják az ügy elintézését.

Az Andrassy-zsombok. Ugyancsak nagyban folynak az előkészületek A drassy zsombának leleplezésére, amely vasnap meg fog végre. Az Országháza előtt jelen folynak a díszítési munkalátok. A szobor körüli terület körülözött vasrész megagságában d-szakerület emeltek, melyet libor-szintű lepel vontak be. Az elkerített ter Akadémia-nczi följáratának közepén, toronymagasságú póznán arany babérok-zoru között a magyar czimer díszlik s a szoborhoz vezető utat fényáramokkal körü övezett különböző magasságú póznák szegélyezik, melyek-k tetején arany babérok-zorok vannak. A póznakon a babérok-zorok alatt piros, fehér, zöld színű szagaokat lobogtat a hdeg novemberi szél. A följárat két oldalá, valamint a fontnak a szobor előtti részén fehér emelvényen a Nemzeti Múzeumban őrzött Atilla-korabeli virágtrótkó után mintázott hatalmas, aranyrephenyvel övezett virágzárkat helyezték el, melyekbe detszaki növényeket fognak állítani. A szobor körül elhelyezett nagy póznához vannak erősítve a szobor takaró fehér lepel kötelei olyan módon, hogy egy rántásra a lepel lehu-lhasson Budapest legzebb szoboráról. A királyi sator váza is már elkészült. A sator a Dunaparton, a szobor előtti részén épült. Tetején biborbárony párnas ékes korona pompázik. A sator körül a kormány és a törvényhozás két háza táljainak részére emelvény készül. A közönség részére a Dunaparton és a bekerített terület Országháza-ér felől részben emekett tribünöket. A szoborhoz vezető úton a póznák közötti terület a művészet paizsaku czimerével díszítik.

Az olasz király és az osztrák hercegei élete ellen. Közöltük nemrég, hogy Napolyban két anarkistát tartóztattak le, akiket az a gyaru terhel, hogy az olasz királyt és

az osztrák hercegeket meg akarták gyilkolni. Erről az anarkista terrórról ma érkezett amerikai lapok így emléke-znek meg: Az amerikai olasz titkos rendőrök ebersége egy aljas merényletet hiúsított meg. Napolyban két anarkistát tartóztattak le, akik Pattersonból érkeztek és akik az olasz királyt, unokafivérét, az aostai herceget és annak feleségét, Olaszország legszebb asszonyát akarták elpusztítani. Az ősszeskivést már hónapokkal ezelőtt tervezték, még pedig Pattersonban és még sokkal meresebben volt készelve, mint ama másik merénylet, amelynek Umberto olasz király áldozatul esett. A két letartóztatott anarkista közül az egyiket, akinek a gyilkosságot kellett volna végrehajtani, Lanzetto Gabrieloának hívják, a másik nem moudotta meg nevéét.

Czímlemdományozás. A király Knar Lajos aradi jóságigazgatói jóságfőügyelőnek saját kérelmére való állandó nyugalomba helyezésére alkalmából a királyi tanácsosi czimmet adományozta.

A haldokló sah. A párisi „New-York Herald” kiadása egy tehéraní távirat alapján azt jelenti, hogy **Mazzer Eddin** sah betegségére valószáron fordult és az orvosok **lenodtak** az életéről.

A Kossuth-Szövetség alapszabályai. Dr. Kovács Ernő országos képviselő a következő nyilatkozatra ért fel:

A Kossuth-Szövetség alapszabályainak benyújtása alkalmával az epárt küldöttség és a belügyminiszter között felolvasott beszédgetés a naplópok különbözők-pon hozták. A belügyminiszternek a S övetség czéljának nem k-lő precz formulázására vonatkozó agályával szemben dr. Baagy Aladar kijelentette, hogy az ö személyisége elég biztósíték az ellen, hogy a Szövetség antiszociális műk deat nem fog kifejezni a hogy valószínűleg epp ezért irányt a Szövetség a maga feléje. A belügyminiszter arra kijelentette, hogy ő a maga személyében ezt elengedi s talán, azonban, mn miniszternek kötelessége egy-b biztósítékokról is gondoskodnia. Meggyeptom, hogy ezt lehghelyesebb volna a következő formában tenni: A belügyminiszternek leterabban preczizozni, hogy mily irányban nem terephet a Szövetség működése s ezen leterabhoz kötni a jóváhagyást. A Szövetség az antiszociális s a birodalmi szervezkedés kizáró ellen fellélelt elogadna. A belügyminiszter ezt helyesen tudomásu vette.

Rozsahagy zar alatt Liplóméreye törvényhatósága vizsgalatt indított Rozsahagy község ellen s a vizsgalattak az volt az eredménye, hogy Rozsahagyat zár alá helyezték és a város hivatalnokait felfüggesztették. A kiküldött vizsgálóbizottság megállapította, hogy a városnak körülbelül tíz millió koronát kitévő vagyona állt hátt egy évben 13 000 koronát. Azonkívül kiderült, hogy a város nagy és drága kölcsönököt vett fel vátora, körülbelül 800 000 koronát, mely összegnek csupán egy tizedrészt szavazta meg a város törvényhatósága, az összeg több részének fevelére a városi tanács nem kapott felhatalmazást. E horribilis kölcsönök csupán 160 000 koronát voltak elkölve. A város anyagi romlását elősegítették azok a pazar epítkezések, melyek másfel millió koronájába kerültek a városi penztárnak. Hogy zállt anyagi helyzetét el valahogy palástolják, évenként a közgyűlésen hamis mérleget mutattak ki. A gazdalkodásnak az lett a következménye, hogy a potadó, mely eddig Rozsahagyon ismeretlen volt, 40 százalékkal vált szükségessé.

Félgylökossággal vádolt urnó. Emléttük, hogy az agyónlót Fügő nagy meggylökölésével az örnagy hitvesét vádolják. A vizsgálóbíró, ahogy jelentést tett az esetről, rögtön kiutasította a kö-ségbe és a szakértőkkel helyszíni szemlét tartott. Gyant kellett az hogy azon a helyen, meyről az örnagné azt állította, hogy ferje az ablakon át beélt golyótól összerogyott vértömöket sehol sem találak. A hitvesék állt azonban egy vizsátot találtak, amelyről azt leoldás gyantáni, hogyha felszárad, utanna a vértömök észrevehetőkk lesznek. Masnap tényleg a vizsgáló helyén nagytöltéggel lant lehetett a vér maradványait. Ugyanezen a helyen a padlószőkek fejei is véreséek voltak. Mikor a padló fölraglák, az alatta lévő talajon tisztán látható volt a beszívartott vér nyoma. Az örnagy felesége, egy megagázagodott kömives leánya, férjével, az örnaggyal nem élt boldog házasságot. Férj és feleség gyakran cizvódtak, ritkán ért vendég hozzám, Gk is keveset mutatkozik. Megértük, hogy Fügő Dénos-nét a györm-gyei János házában a kesztelyi vizsgálóbíró távirati intézkedésére letartóztatták és esendőri feledettel Kesztelyre kísérték. A kesztelyi járásbíró vizsgálójára kihallgatván Fügő-nét, a bűnügyre vonatkozó iratokkal a nagykanizsai törvényszékhöz tette át Fügő Dénos-nét egyelőre szabadonbocsátotta, azzal a kikötéssel, hogy Kesztelyt elhagynia nem szabad.

Uj kamarások. A király újfalusi Ujlalussy Gábor debreczeni 2. honvédszerezzedhe i főhadiszegéd és báró Bornemsza Gyula papai bemedik honvédszázadredbeli tartalékos hadnagyának a es. és kir. kamarási méltóságot adományozta.

A szegszárdi adósskaszás. Ismételtent adunk hír arról a nagyarányú sikkasztásról, ameyt a szegszárdi ad hivatalban követtek el. Most Szegszárdról erre vonatkozólag a következőket jelentik: A pénzügyminiszter megbízásából buzzón dolgoznak a szegszárdi adhivatalban, hogy a nagy sikkasztás dolgában, amely több év óta tartott, teljes világsígrógot derítsenek. Lindner Aron adópénztárnok tudvalegőleg a mult hónapban ön-ént jelentkezett az ügyességéről és bevallotta, hogy az elhunyt Vinkovics Vincez ellenőrrrel együtt dézsálmálta az adópenzeket. A vizsgáló eddig kiderítette, hogy 1900-tól 1906-ig harmincegyezer koronával árosították meg a kincstárt. Az eddigi vizsgalatt következében le tartóztatták Metzner Jozsef volt szegszárdi adópenztárnok is, mert kitűnt, hogy

1896 | 97-ben mint szegszárdi ellenőr néhai Spehár Alajos pénztárnokkal együtt a kezelesük miatt lévő pénztárról 5179 korona 98 fillért sikkasztottak. A kincstár megkérősitását úgy követték el, hogy a számadókat, az adófőkonyveket, a közvetlen fizetők napi jegyzékét, a bevétel és kiadási naplók rendszeresen meghamisították.

A Tulipankert-szövetség külföttsege

Kossuth Ferenczel A Tulipankert S övetség vezetősége részéről gróf Bathányi Tivadarné, báró Barkóczyné, öz. Bartha Miklósné és Jekelfalussy Zoltán es. és kir. kamarási küldöttségileg ütsztelegek a kereskedelemügyi miniszteriumban ma d-lutan Kossuth Ferencz ker-skedelemügyi minis.ternél. A küldöttség arra kérte a minisz.ri, hogy a Szövetség által létesítendő karácsonyi vásár ő ny.ssa meg. Kossuth Ferencz szívesen fogadta a küldöttséget és kilitátsba helyezte, hogyha ideje megengedi, készségeel tesz eleget kívánságuknak és a karácsonyi vásári személyesen nyitja meg. A küldöttség a miniszter választát megnyugvással vette tudomásul.

Caruso. A Caruso-hotrány minden embe-ri számitás szerint veget ért. Amerikában, a reklám igazi birodalmában, a tenorista impressziója könnyen kiaknázhatta reklám czelokra Caruso betrányát. Tegnap este lépett föl ugyan is a majomhízi kaland után először Caruso Puccini „Bohének” című operájában. A Metropolitan-Haus, ahol Caruso énekelt, nem tudta befogadni a látogatókat. New-Yorkból érkezett táviratok szerint az összes helyek el voltak adva és még állóhely sem volt kapható. Az ülésekért óriási árakat fizettek, így egy előrendű ülésért huszonnégy dollár és még álló helyekért is szívesen adtak két dollárt. A közönség meglehetősen barátságosan üdvözölte Carusot, de lelkes tüntetésről, a minőt a tenorista barátai vártak, szó sem volt. A karzaton néhányan fitymili és piszzenni kezdtek, de ezeket az embereket hamarosan elhallgattatták. Meglátszott, hogy Caruso a forradással nagyon meg volt elégedve s folytonosan hajlongott jobbra balra, hogy az óvadást meköszönje. Az előadás rendezavaras nélkül ment végre. Egy újság riportereinek sikerült kikutatni a titokzatos Graham-nét. A newyorki „Evening World” azt írja, hogy ez az asszony igazi nevén mistress Stanhope és egy ismeretes football-játékosnak a felesége. Néhány évvel ezelőtt nevelőnő volt egy Brannem nevű asszonynak s azon a napon, a melyen a Carusoval való eset történt, ennek az asszonynak öt éves fiavál elment az átlakertba. Stanhope-né megerősítette az újságírók előtt mindazt, a mit a deklétár a tárgyaláson mondott, de megjegyezte, hogy nem kívánta Caruso letartóztatását. A rendőrnök sorogóje nevé mondta meg és hamis czimmet adott neki, mert keríteni akarta a föltűnést. Nem akar, nyomond, híres asszony lenni s kezdetűl fogva meg volt győződve, hogy az a külföldi ember, a ki az átlakertben hozzányult, igen nevezetes ember lehet.

Eljegyzés. Gáspárj Aladar állami polgári iskolai tanár eljegyzte Spaller Gizelát Orsován.

Házasság. Bozhyádi Perczel Moricz december 3-án délelőt 12 és fél óra or vezeli úttarhoz „Braunsteiner” Mária Pozsonyban, a virágolgyi plebánia-tempóban.

Egymásba rohanó vonatok. Amerikában a Southern-vasuton Lavier meglőtt ö-zszeptőkös történt. A kocsi meggyuladtak. A szerencsétlenség annak folytán következett be, hogy egy vonat belement egy előtte menő vonathoz. Spencer, a Southern Rail-Road elnökén kívül Schuyler Fülöp igazgató is életét vesztette, továbbá nyolcz néger meghalt és több megsebesült.

Mária Terézia emlékezete. A tudományos egyetemen ma kegyeletes emlékművet állítottak. Mária Terézia halála évszámolójának emlékműve volt ez. Az egyetem összes epületeire kitűzték a gyászlobogót, az egyetemi templomban pedig nagy rekvium volt. A templom körömpén díszes katalák állott. Az első padzserokban álltak: Atai K. Sándor rektor vezetésével az egyetemi tanács tagjai: D-mók György, Knyay Király, Leashos-ék Mihály és Hegedűs István dekanok, Láng Lajos titkos tanácsos proktor a produkciókkal, továbbá nagy számmal az egyetem professzorai. Az ifjuság testületileg zászó alatt vonult föl. A gyászmisét R-bus-ék Ferencz szemináriumi helyettes rektor mo docta. Az egyetemen nem volt előadás.

Egy képviselő balesete. Biró Petrichchevits Horvath Artur orsz. alkotmánypárti képviselő, miközben Alsószuton vadászott, fegyvere a kezében szétrobbant s a robbanás következtében szemé „mellét” megsebesült. A képviselőt beállították a kolozsvári szemklinikára.

Hamis pénz a délvideken. Az erdélyi részén esendőségy nagy pénzhamisításnak jött újbold nyomára, melynek szárai a Szekelyföldi Déráig vezetnek. Az egész vidék el van áru-zva hamis kétkoronásokkal. A gyártás valószáon a dérali esendőlepen történi, hol egy Csobot Gergelynévű fiaal özv-gy lak, aki már többzór volt bezarva hamis pénzgyártás miatt. Több kereskedő a pénzek forgalmba hozatalával gyanusnak. Szamos leteróztatás várható.

A szász egyetem erdőségei. Közöltük már, hogy a szász egyetemi erdőségek eladására nyilvános árlelést tüztek ki. Eddig három ajánlat érkezett: a Goldfinger-Teplansky czég 17,733 000 koronát, a funeai magyar-olasz erdőipar czég, a melynek tulajdonja a Fortinelli Károly milánói lakos, 18 0 000 koronát, Gróf Mikós Aron a Wakk czeggel együtt 15 300 000 koronát ígért. A szász héri bírák, mint Nagyszébenből táviratozzák, mai gyűlésükön tárgytátek az ajánlatokat és az erdőköt a legbübet igéro magyar-ola z erdőipar czégnek adtak el.

A Nobel-díj nyertesei. Stockholmól megerősítik, hogy a vegytani Nobel-díjat Henry

Moissant párti tanárnak és a fizikai Nobel-díjat Thomsen kemistának ítélték oda. Az orvosi Nobel-díjat Golgi páduai és Mamomy Cabal madridi tanároknak és az irodalmi Nobel-díjat Garucci Jozsefnak (Bologna) fogják odaítélni.

Megőszölt mozgás. Egy mai lapnak a hírelv szemben, hogy legközelebb nagyobb csapatok fognak a monarchia déli részébe küldeni, a Magyar Távírti Iroda felhatalmazást nyert a közös hadügyminiszteri utasítások konstatálására, hogy nemcsak nagyobb csapatok, hanem egyáltalában semminő katonai csapatnak déli irányban való mozgásának nincs terve vére.

Tizenöt éves évig a börtönben. Egy pesti állami apa szörnyű tettestől kapunk Genti börtönbe kerülését. Letartóztatták ott egy Tony nevű parasztot leányával való rendszertelen viszonyai miatt. Az embertelen atya egyetlen leányát tizenöt évesen át saját házában pinceszobában elzárta. Fiát, aki ebben segítségére volt, szintén letartóztatták. A szerencsétlen leány, aki most nyegvesztendő, fogászatból való szabaduláskor felígérte, hogy meg fogja emésztetni a leányt. Inkább állathoz hasonlít, mint emberhez. Amikor a rendőrség behatolt a pinceszobába, hogy megragadják a leányt, a leány vad kiáltással ugrott szabadidőjére, hogy megharapja és megkarmolja. A jelenet még a kemény szívű rendőrök is megrendítette.

Havazás a magas Tatrában. Tatrálériden tegnap éjjel erősen havazott. A Magas Tatra területét mintegy 30 centiméter magas hó fedte. Az éghajlat körös-körül borult és további erős havazást várnak.

Tengeri hajócsőszökés. Réseleiben megírjuk, hogy a cherburgi kikötő előtt a »York« tengeri gőzös vizszállása folytán nekiment a »Kaiser Wilhelm der Grosse« oceánjáró hajónak s csak az utóbbi hajó kapitányának és legényeinek lélekjelele és gyors intézkedése vette el a nagyobb katasztrófának. Utóbb jelentések szerint az összes sebessétek közül egyedül Steiner Maria halt meg, míg a Kruce és Mühlbauer család, valamint Zimbelmann Péter a »York« gőzösen, a Kwissant család és más hat személy a »Kaiser Wilhelm der Grosse« fölérték a partok felé. A »Rhein« gőzessel utazott el Danay József és Teréz. A körházban hátra maradt még Claudy Maria a gyermekével, Serr Éva, Pachel Maria, Judit és Zsófia, Groszle Teréz, Zimbelmann Erzsébet és Zsófia. A »Kaiser Wilhelm der Grosse« bator kapitánya, Cuppers, aki a nagy hajókatasztrófa megakadályozta, egyike a »Norddeutscher Lloyd« legkiválóbb kapitányainak, aki hidegvérrel miatt mindenféllel nevezetes ömör-séleket ebben az esetben is kiválóan érvényesítette. Az ő hősiességét jellemzi, hogy az eső ostály utasai csak az összehűződés után felőrával tudták meg, milyen katasztrófából menekültek. A kapitány hidegvérű hősiességét nem győzik elégségesen dicsérni a »Kaiser Wilhelm der Grosse« összes utasai.

Vérangzó férj. Gábor János kunógaai gazdálkodó egy év előtt a falu legszebb leányát vette feleségül. A házasság boldogtalan volt. Az asszony férjét felhagyta és szülőihez ment vissza. Gábor az asszonyt többször eredménytelenül visszatérésre szólította fel. Ma az utcán találkozott és megint eredménytelenül kérte. Gábor revolvert rántott elő és négy lövéssel leránta az asszonyt és először anyját szintén lelőtte. Gábor öngyilkosságot akart elkövetni, de ebben a csendőrök megakadályozták. A gyilkost letartóztatták.

A debreczeni botrány. László József védője, dr. Ozor István — mint Debreczenből jelentik — ma délelőtt visszavonta azt a kérvényt, amellyel László előbbi védője, dr. Balai Béla a vádatanács végzése ellen fellejteményesen fellebbezett. Dr. Ozor előbb pontosan meg akarta állapítani László vagyonát, hogy milyen módon tehesen a vádatanácsnak ajánlatot annak az övadéknak összege iránt, amelyet László szabadonbocsátása ellenében felajánl. Sarkadit még ma sem hallgattak ki.

Elfogott kasszafuró. Az idén szeptemberben kasszafurók jártak Pozsonyban és egy éjjel több zeneember pénzszekrényéből kisebb-nagyobb összegeket raboltak. Nemrég a kolozsvári rendőrség táviratban közölte a pozsonyi rendőrséggel, hogy ott Fischer Antal barszegi puskaműves a pozsonyhoz hasonló kasszafurást követeli el és ezután Bécsbe szökött. Tegnapelőtt a helyi rendőrség tudatta, hogy ott elfogták egy embert, skire rálik Fischer személyeire. A pozsonyi rendőrség erre Lehner József detektívet Bécsbe küldte s a detektívvel együtt Bécsbe utazott Udorka István vendégfogás, aki ismeri Fischer. Udorka a letartóztatott emberben fölismerte Flachert, aki azonban egyelőre tagadja a bűnöket.

Báró Radvanszky Béla emlékezete. A Magyar Heroldikai és Genealogiai Társaság ma delután báró Radvanszky Béla emlékének szentelt rendkívüli nagygyűlést tartott Fejérváry László emlékére. A társaság megalapításának és első elnökségének az érdeméért Udorka R. Kiss István tartott fölismerést Radvanszky Béla irodalmi működéséről. A nagygyűlés után az igazgató-választmány tartott ülést, amelyen a folyó ügyeket intézték el.

Az ország-ház bizottsági felülvizsgálata. A magyarországon működő tüzbiztosító társaságok a parlamentben legutóbb előterjesztésből kifolyólag az épület vilamos villamosi erőátviteli berendezését felülvizsgálták. Ezen vizsgálat megejtésével Lichtenberger Leo szakértő mérnök bizott meg.

Öngyilkos főiskolai tanuló. Endrey Eugenia tizenhét éves VIII. gimnáziumi tanuló, Izabella-utca 71. számú lakásán ismeretlen okból agyonlőtte magát. A törvényszéki orvosi boncoló intézetre szállították.

Tanári jubileum. Dr. Zsengery Samu székesfehérvári polgári iskolai tanár és elismert tanügyi író most üli meg pedagógiai működésének ötvenedik évfordulóját. Volt tanítványai f. év december hó 2-án, vasárnap d. e. fél 11 órákor az Újvárosba közgyűlési tereben jubileumi ünnepséget rendeznek, a melyre az érdeklődőket ezennel is meghívjuk. Az ünnep napján este 8

órakor társasvacsora lesz a Magyar Tisztviselők Társaság Egyletének éttermében.

Öngyilkos házaspár. Varga István budapesti főpostai alkalmazott és felesége ma délelőtt rimaszombati melletti szabadkai erdőben forgópisztolyal agyonlőttek magukat. Tetűk oka ismeretlen. Az öngyilkosokat bezárították a rimaszombati halottasházba.

Kitüntetés. A francia akadémia mai nyilvános évi gyűlésén Horn Emil magyar írónak 500 franknyi jutalmat ítélt meg a II. Rákóczy Ferencz erdélyi fejedelem című francia könyvéért.

A nátháról. Az az általánosan elterjedt nézet, mintha a nátha egészséges volna és hogy egy hatalmas nátha egyéb betegségek kitörését megakadályozná, igen nagy tévedésen alapul. Ez már abból is kitűnik, hogy minden nátha kisebb-nagyobb fokú lázzal jár. Sok esetben a nátha eppenséggel nem veszt el. Főleg gyermekeknél és gyengébb szervezetű egyéneknél a nátha bizonyos körülmények között életveszélyes következményekkel járhat, kiváltképpen súlyos tüdő és legeső hurutot vonhat maga után. Ennek elkerülése érdekében a nátha ellen azonnal védekezni. Gyógyító szer gyanánt a »Forman« névű nátha-ágyóalkalmazatát, amely orvosi tekintélyvel bíró és minden nátha ellen azonnal védekező. Gyógyító szer gyanánt a »Forman« névű nátha-ágyóalkalmazatát, amely orvosi tekintélyvel bíró és minden nátha ellen azonnal védekező. Gyógyító szer gyanánt a »Forman« névű nátha-ágyóalkalmazatát, amely orvosi tekintélyvel bíró és minden nátha ellen azonnal védekező.

Plakátok kiragasztását vidéki városokban a Magyar Kivitelési és Csomagszállítási Részvénytársaság (V. kerület, Mária-utca 11.) eszközölte.

Bob-hashajtó a legkellemebb 10 f. x Nemesi cimereket készít, régi és lyukas, képeket restaurál Linhart Vilmos színházi festőjelölt, Budapest, VII., Hunyady-utca 27. sz. Telefon: 58-83.

Fodor-féle víróterem a Koronaherceg-utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legbiztonságosabb víz- és víróterme. Különös gond fordították a gyermek torna és vívására.

GYÁSZROVAT.

Bakay Sándor Szarvas község nyugalmazott jegyzője, Bekes vármegye törvényhatósági bizottsági tagja e hó 27-én 58 éves korában Szarvason meghalt.

Gaztatól Károly híres vegyész, a chematanára 52 éves korában meghalt Bécsben.

A Zágrabi komédia.

Strasznov a világhírnévre vergődött szélhámos ma állt először vizsgáló bírója előtt, kinek részletesen elmondta zágrabi kirándulását az ő ezimás beszédmodorával.

A politikai körökben mindinkább az a nézet kezd terjedni, hogy Strasznov egy politikai puccs keretén belül szorította meg zágrabi áldozatait. Erre való Nedeckzy vizsgáló bíró előtt ma délelőtt tett vallomása, melyben részletesen és töredelmesen bevallott mindent.

Strasznov sürgönye.

Strasznov november 23-án reggel hét órákor intézte azt a nevezetes sürgönyt Poszlovichoz, melyben jelenléte érkezését. A sürgöny szövege a következő volt: Auf hochste Ordre komme ich heute um 2 Uhr dort in wichtigen Angelegenheiten zu ordnen. Discretion. Oskar Berger von Wilddenegg, Hof- und Ministerial Rath.

Az udvari tanácsos az érseknek.

Strasznov a távirat feladása után a keleti pályaudvaron nyomon tetselt a Zágrabi induló gyorsvonatra. Zágrabba delután két órákor érkezett meg. Berkocsi bérlet s egyenesen az érseki palotába hajtott. Az érseki palotában Pivercis kanonok irada-igazgató fogadta, egyenesen bevezette a számára megjelölt lakosztályba és megérkezését nyomon bejelentette az érseknek.

Udvari tanácsosok delután négy órákor fogadta az érsek. Strasznov elmondotta, hogy a külügyminisztérium utasítására jelent meg az érseki palotában. Megbizatása van arra, hogy a külügyi egészségi állapotáról és munka erejéről meggyőződést szerezzen.

Nem titkolódzom excellenciád előtt — mondotta Strasznov. — A külügyminisztériumban gyengekedik, ezért az érseknek anyagi ügyei elhanyagolónak s feltétlenül szükség van — koadjutorra.

Az érsek megdöbben. A szélhámos kijelentése csodálatosnak tetszett előtte, de egy pillanatra sem mert arra gondolni, ho y szélhámos saggal áll szemben. Közönetet mondott Strasznovnak az ösztönegeért és jóindulataban ajánlkozott, egyúttal az érseknek több intim dolgot felfedezte előtte. Az intim dolgok közé tartozott az is, hogy dr. Baron Sándor szemérművel igazgató a djakovári püspöki állásra pályázik.

Magam is szeretném, ha Baron ezt az állást elnyerhéné. Nagyon kérem, ha tehet valamit Baron érdekében, tegye meg.

Strasznov nygylelkű volt. Mindent megígért az érseknek.

A fővárosi tartó tisztelgés és bizalmas értekezés után a szélhámos lakosztályába vonult vissza. Alig pillent meg, megejt ent nála Pivercis irodai igazgató báró Salist fiatal udvari pap kíséretében Pivercis, a ki szintén a djakovári püspöki szék kandidáljai közé tartozott, különféle kérelmekkel járult az udvari tanácsos elé és ezen közben felfedezte az érseknek legdiszkrétabb dolgait.

Strasznov a diplomata. Eképpen informálva, Strasznovnak most már legfőbb dolga az volt, hogy az eddig hallottak révén kivegye a maga hasznát. E célból, kü de-

tésének fontosságát, még azzal akarta valószínű tenni, hogy annak politikai színezetet adott. Még pedig oly módon, hogy bizalmasan közölte Pivercisessel, hogy a Strasznov-part vezérével szeretne megismerkedni. Strasznov tartott a leleplezésről, ezért nem kereste fel egyenesen Frank dr.-t, a Strasznov-part vezérét, hanem hogy a szükséges nimbust megtartsa, arra kérte Pivercis kanonokot, hívja el Frank dr.-t telefon útján az érseki palotába.

Frank dr. a hívásra azonnal megjelent. Pivercis ekkor bevezette Strasznov szobájába s bemutatatta a szélhámosnak.

Strasznov rendkívül furtangosan kezelte Frankot. Mindjárt a beszélgetés elején felszólította, nyilatkozzék arra, hajlandó-e vele, a külügyminiszter megbízottjával politikai tárgyalásokba hozsátkozni?

Frank meglepődve nézett a szélhámosra, ki látva szavainak hatását rideg hangon így folytatta: — Nem szükséges azonnal nyilatkoznia — mondotta. — A válasza szívesen adok gondolkodási időt. Holnap majd felkeresem a lakásán és átveszem a választ.

Dr. Frenk ezzel formálisan el lett bocsátva. Strasznov es e az érsek és a főpáncs társaságban megvacsorázott s azután lakosztályába vonult vissza.

A következő napon reggel 8—9 óra között ismét felkereste az érseket, akivel gazdasági dolgokról, az érsekiség jövedelmeiről tárgyalt.

Nem gondolna excellenciád — mondotta — hogy anomalia ez, hogy excellenciád unokáossága fővárosigazgatónak szerepel itt. Bécsben ezt rossz szemmel nézik.

Az érsek szó nélkül rakta szőbre e sértő megjegyzést.

Strasznov, a protektor.

A szélhámos ezután dr. Baronzhoz hajtott el. — Az érsek ur 6 excellenciájára kért fel arra, hogy őnt a djakovári püspöki állás elnyerésében támogasson. Készségesen megígérte önnök ezt, sőt azt is megteszem, hogy a bannál is szőke nehány szót érdekelben.

Dr. Baront milyen meghatóta ez az előzékenység s távozásakor udvarias hajongások között előzóságja atyjáig kíserte ki az udvari tanácsost, aki visszatért az érseki palotába.

Delután két óra hosszat bocsázkolt az érsekkel együtt, miközben Poszlovics az egyházügyekben véglegkalkulálta és mindent apróra bemutatott neki.

A sélakocsizásból visszatérve Strasznov Frank drt kereste fel a lakásán. A bizalmas tárgyalás során Frank dr. előadta azokat a kívánásokat, amelyekkel a Strasznov-part fordul a külügyminiszterhez. Végül abban állapottak meg, hogy Frank dr. december hó 4-én vagy 6-án Bécsbe megy és ott a külügyminiszterben folytatják majd a tárgyalásokat.

Ezután visszatért az érseki palotába, ahol a vacsorán már több idegen, eőkelő állású egyén is részt vett.

Az érseknek nem volt pénze.

Vasárnap, 25-én reggel ismét felkereste az érseket. Most már nem titkolódott tovább. Az érseknek elmondta, hogy ő nemcsak az egyházügyekben, hanem politikai miszálásban is faradzik. Ehhez azonban pénz, igen sok pénz kell. Számít az érsek támogatására, akiknek mint titkos tanácsosnak, kötelessége a dinasztia érdekében anyagilag is támogatni. Ezért egész bizalommal fordul hozzá és arra kéri, hogy egy nagyobb összeget kölcsönösen rendelkezésére.

Az érsek hivatkozott rossz pénzügyi viszonyaira és a kérelem visszautasította.

Strasznov látta, hogy itt már alig ér célzolt a lelplezéstől s ezért elhatározta, hogy a dé után 2 órákor induló vonattal visszaér Budapestre.

Strasznov e sikertelen manipuláció után dr. Baront kereste fel. Amint bejelentette hozzá, egyenesen megröhania ez el a kérelel: — Van-e önnök pénze? — A kanonok zavarba jött. — Van 1000 koronám.

Strasznov anélkül, hogy megnevezte volna, mi célra szükséges neki a pénz, elkérte Barontól ezt az összeget. Baront szó nélkül rendelkezésére bocsátotta.

Delöltől 11 óra tájban Strasznov az érsek kíséretében a bányához hajtott. Itt sokáig kellett várakoznia. Féleg órákor végre bejutott a bányához. A kihallgatás rövid ideig tartott. Strasznov a bányól visszatért az érseki palotába, s hol a lépéső talákozott Pivercisessel. A kanonokot szobájába hívta s 800 korona erejéig megszarolta.

Ezután gyorsan átöltözött, az érsek társaságában megvacsorázott s ebéd után Pivercis társaságában hajtott a pályaudvarra.

Pivercis gyanakodott.

A külügyminiszteri megbízott névnyegyen tévesen »Oszkár«-nak van írva a neve, mert a sematizmusban Ottokár áll. Strasznov megvetően legyintett a kézzel: — Engedelmet kérek, én csak jobban tudom, hogy mi a keresztnevem, mint a sematizmus!

A pályaudvaron észrevette Strasznov, hogy Pivercis két ismeretlen polgári ruhájú emberrel tárgyalt. Amikor Budapestre érkezve a vonatból kiszállani látta ezt a két embert, rögtön tisztában volt vele, hogy ezek az érseki udvar megbízottjai akik utána kérték. Ezért a keleti pályaudvaron megugrott előlük.

Pechem volt — mondotta bizalmasan a rendőrfőigazgatóknak. — Budapestben hamarosan nyakonszeptek.

A rendőrség megállapította már, hogy az a két horvát rendőrtisztviselő, akik Strasznovot Buda-

pestre felkísérték, az érseki udvar szobeli felkérésére, hivatalos utasítás nélkül vállalkoztak annak a kinyomozására, hogy tényleg »Oscar Berger« udvari tanácsos az illető.

Strasznov valóságáról, miután nagy politikai háttér is van a dolognak, Krecsányi detektívőnök jelentést tett gróf Hadik János befűgyi államtitkárnak.

Hol bántették meg Strasznovot.

Negy közösi vita indult, hogy Strasznov fölélt magyar vagy horvát bíróság mond ítéletet. Zágrábban azt tartják, hogy az a hír, amely szerint Strasznov szélhámos ügyét a bíróság nem Horvátországban, hanem Magyarországon fogja tárgyalni, még pedig azért, mert Horvátországban még az osztrák büntetőjogot alkalmaznak s ennek következtében külföldnek tekintendő, valótlan. A horvát büntetőtörvénykönyv szerint a Strasznov által elkövetett szélhámosok hivatalból üldözendők és az iteni bíróság által ítéldők meg; egyebekben pedig Magyarország és Horvátország között megegyezés áll fenn, amely szerint a bíróságok kölcsönösen támogatják egymást, hogy az előzetes kiadítás kérelme szükség esetén Teljesen helytelen tehát az az állítás, hogy Horvátország jogilag külföldnek tekintendő. Strasznov ügyében horvátországi bíróság fog ítékezni.

Ezzel s emben egy kiváló jogász úgy nyilatkozott előttünk, hogy Horvátország a büntetőtörvénykönyv szerint külföld, annyiban mivel itt az osztrák törvények vannak használatban és így Strasznov fölött csakis magyar bíróság ítékezhetik.

Forman nátha ellen Szeleuce ára 40 fillér. Minden gyógyszerben kapható! Hatása meglepő, kezdődő tájnál ugyiszólván elmaradhatatlan

TÁVIRATOK

Az ágyú-kérdés.

Belgrad, nov. 29. A Skupstina ülésén az ágyúkeresetről szóló vita folytatásánál Gyorgyevics nacionalista hevesen támadja a miniszterelnököt. Nestic u-radikális kijelentés, hogy a próbák költségeinek tárgyalásán kereskedelmi politikai okokat is felhozhat, melyek a legjobb ágyú választását követelik. Az utóbbi időben divatba jött, hogy nagy urak nagy lopásokat követnek el. Franciaországban megvitt a maga panama-ügye, Oroszországban a nagyhercegnek lopta, Angliában ott volt Cacezil Rhodese és Olaszországban az ismeretes bank-affer, Németországban pedig Podbielski Pasics rossz szolgálatot tett a szerb kereskedelmi politikának, mert ő az oka a határozatnak. A szónok bizalmatlanságot indítványozt azval a hozzáadással, hogy a sáuptusa mindaddig nem dolgozik, ameddig Pasics kommandó van. A hadügyminiszter kijelenti, hogy ő maga értesítette a Schneider gyárat, még pedig a bizottsági jelentés alapján, hogy az ágyúk megrendelesse előtt bizonyos hiányokat el kell hárítani. Nyíltan megváltva szimpátiáját Schneider iránt, természetesen becsületet értelemben. Szerbia esetleg ép oly kevéssé térhet ki egy rakony szerített haboru elől, amint a nagy Oroszország sem lehetne. A tárgyalást holnap folytatják.

A kapitulációs jogok.

Szofia, nov. 29. A szobranje mai ülésén a külügyminiszter válaszolva egy interpellációra, hogy Ausztria Magyarországgal eddig miért nem járult hozzá, úgy mint a többi hatalmak a kapitulációs jogok teljes megszüntetéséhez, felolvastta Tiurn-Vallzasna gróf osztrák magyar diplomáciai ügyvivő levelét, amelyben közli, hogy az osztrák magyar kormány most már úgy mint a többi hatalmak, lemond a jogokról a jogokról, melyek szerint a bírósági ítéletek a konzultációs után kézbesítendők és az idegen a hivatalok perineit konzultációs tisztviselők bevonandók. A közlést nagy tetszéssel fogadták és általánosan jó benyomást tett.

A spanyol miniszterium.

Madrid, nov. 29. A király jóváhagyta a következő miniszteri listát: Elnökség Morret, külügy Perez Cavallero, befűgy Barroso, pénzügy Elenterio del Gado, közmunka Gasset, hadügy Luque, tengerészet Alba, igazságügy Romanones. A közeletásügyi tárca még nincs betöltve.

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM.

Operaház. Gróf Zichy Géznak Nemo operáját adták az Operaházban s a hatalmas tömegű, szüntelen művészettel és ragyogó technikával megirt mestermű ma is rendkívül közvetlen hatást tett a közönségre. Az udvari pályaudvaron főherceg és Auvaszt főherceggel asszony halgatták meg az előadást s mindvégig gyönyörködtek a mű kifogyhatatlan szépségeiben.

— Az »Elnémult harangok.« Az Akadémia, mint tudjuk, a Pecezy-féle pályadíjat ezúdn Rakosi Viktor »Elnémult harangok« című regényének ítélte oda, melyet az utolsó két esztendőn belül megjelent regények közt a legjobbnak

választotta. Minthogy azonban nálunk a kolégiális színezet nem igen szokott megnyugodni valamelyik írótlás sikerébe s ha már nem tételük össze a babérait s nem vitathatják el az aranyait, legálább ideig-óráig megkezesítik az örömet. Így történt most is: kisütöttek, hogy az »Elnémult harangok« már 1902-ben láttak nyomdafestéket, sőt hogy abban az évben már az összes lapok bírálóit irak róla. Ez valóban is bizonyult, de a körülöm mégis korai volt. Az akadémiái ügyrend a Pecezy-pályázat szabályzatában 144. §-c) ugyanis így intézkedik: »Minden munka azon évben tekintetik megjelentnek, mely első kiadásának címlapján van. Általános könyvkiadói szokás, hogy az év utolsó két hónapjában megjelent művek címlapjára már a következő évszámot nyomtatják s minthogy az »Elnémult harangok« 1902. novemberében jelent meg és címlapján az 1903. évszám szerepel, semmi kifogás sem emelhető a megjelölés ellen.

— Godowszky hangversenye. Ma tartotta Godowszky Lipót, a »tüneményes« orosz zongoratanácsos, estélyét a Royal tereben. Godowszkyra valóban ráillik a »tüneményes« jelző; tehnikája tényleg mesészerű. Vas-energiájú ember, aki nem ismerek legyőzhetetlen akadályt. Sőt még programja megválasztásából is az tűnik ki, hogy szinte szándékosan a nagyobb technikai igényű darabok lelé tendál. Így játszott ma Scialbinól két balkezes etude-t, hogy — a másoknál igor gyakra elhanyagolt — balkez emiens fejlettséget mutassa be. Saját parafrazisa is — Straus: »Künstlerleben«-jére — ugyiszóván csak önmagának írodott; mert nehezen vállalkozna más is annak megjátszására. Oktávtechnika szinte páratlan a foga nemében. — Természetesen hibáitól rójuk föl, hogy ilyenképpen nála a technika önczel s nem eszköz. Bezzeg a játék előadásai lenyűző nála megjelölésen figyelmen kívül maradnak. Otvázióban, tapsban bőven volt része, hogy ráadást is kellett adnia.

— Rövidböd Rendek muszaj lenni. Az Uránia-színház tegnap bemutatott darabjának, »Rendek muszaj lenni« című és megismerük revünök a spanyol inkvizíció bormasszáit tárgyaló részét egyházi körökben sértőnek és a látás ellen lázítóknak találták. Ebben az érdekes ügyben Molnár Viktor államtitkár következőképp nyilatkozott: — »A Rendek muszaj lenni« bemutatóján jelen voltam és akkor láttam az új darabot legelőször. A kitéző darabnak az a részlete, amely lehetetlenül vértázó jeleneteket akar bemutatni az inkvizícióból, oly borzalmasan hat a közönség idegeire, hogy nyomban felkerestem szőbe Olón tkart, ahinek kifejeztem e fölött az izléstelen jelenet fölött aggodalmait. Csak ma reggel értesülök arról, hogy felekezeti szempontból is kifigyólják. Ki kell jelentenem, hogy egyáltalán nem osztom a nevezett tendenciózus fe fogást, sőt vele szemben kijelentem, hogy az Uránia-színház független, önálló tudományos intézmény, amely éppen azért nem is kér, nem is fogad el szubvenziót a kormánytól. Az Uránia-színház sarkalatos programja az, hogy szűzpádan a szerző meggyőződése korlátos nélkül, szabaddon s nyersen beszéljen. A jelen esetben más baj halmozott össze, a darab nagyon hosszú, egy órával túl terjed a megszabott időn, miért is szükséges, hogy a darabot megrövidítsük. Mert a közönség türelmével visszaelni nem szabad. Nehez dolgot lesz, mert a sok jó közlő nem szivesen dolgozik ki csak egyet s. Azonban az inkvizíció jelenet a borzalmasa, idegromboló hatása miatt, a »Szűkes a fegyverből« című lusz perczig tartó jelenet hasonló okok miatt kihagyjuk és ezzel az előadás egy félórával megrövidül. Újabb hangsúlyozom hogy ennél a cenzurálásnál, a mely minden színházban a premier után szokásos, semmiféle felekezeti tendencia nem érvényesül és a klerus serejét pártizáló cizik megjelölés csak felvetett egy oly visszásságot, a melyt mindig kerülni kell.

— A király képvására. Gróf Apponyi Albert közeletástügyi miniszter ma delöltől leiratban értesítette az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat igazgatóságát, hogy a király részére a Múcsarnok téli kiállításából öt olajfestményt vásárolt meg nyolcezerharmincz koronáért. A megvásárolt művek a következők: Dom Ritta Udvarvezéstei Ersebén, Katona Nándor Tó mélye a Magas-Tatrában, Herrer Cézár Bikavadi-dalra készen, Strobencz Frigyes Rozsaszíni ruhás nő és Bosznay István Nyári nap.

— Sauer Emil zongoratanácsos, akinek legutóbbi zongorastélyén ismét szenzációs sikere volt. Szombaton, december 8-án, este fél nyolcz órákor a Royal-szalló tereben egész új másorral egy második és bucsu zongorastélyt rendez, melyre a még fennmaradott jepek a Harmonia zeneműkereskedésben kaphatók.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A megbénított törvényhatóság. Budapest főváros új átalakulás előtt áll. Mozog minden a periferiakon. Mozognak a kikkék (a rezgek és ujak egyaránt), mozognak a kisemberek és tömörülnek a törzsfőnökök, feltűn a régóta gyakorlat hatalmat. A községyi szervezet vajudik, részben az emberek, részben — s velük együtt — a rendszer is változik. A főváros négszáz törvényhatósági bizottsági tagja közül felének, tehát kétszáznak d-czember elején lejár a mandátuma. A régi gyakorlat szerint, amíg az új törvényhatóság meg nem alakult, a régi folytatta a működését. Ezt az állapotot azonban Fülepp Kálmán főpolgármester, igen helyesen, nem ismeri el helyesen, illetőleg az ő álláspontja az, hogy az eddigi gyakorlat ellenkérik a Budapest főváros igazgatásáról szóló 1872. évi XXXVI. törvénycsikk 27-ik és 54-ik szakaszával, a melyek a lejárt mandátumu városatyak működését kizárják. Ennek az álláspontnak megfelelően a december 5-ere kitűzött rendes közgyűlést elhalasztotta és értesítette a főjegyző útján a tanácsot, hogy az új törvényhatósági bizottság megalakulásáig semmiféle ülés nem tartható. A főpolgármester ezenkívül eljárt abban is, hogy » községyi

választotta. Minthogy azonban nálunk a kolégiális színezet nem igen szokott megnyugodni valamelyik írótlás sikerébe s ha már nem tételük össze a babérait s nem vitathatják el az aranyait, legálább ideig-óráig megkezesítik az örömet. Így történt most is: kisütöttek, hogy az »Elnémult harangok« már 1902-ben láttak nyomdafestéket, sőt hogy abban az évben már az összes lapok bírálóit irak róla. Ez valóban is bizonyult, de a körülöm mégis korai volt. Az akadémiái ügyrend a Pecezy-pályázat szabályzatában 144. §-c) ugyanis így intézkedik: »Minden munka azon évben tekintetik megjelentnek, mely első kiadásának címlapján van. Általános könyvkiadói szokás, hogy az év utolsó két hónapjában megjelent művek címlapjára már a következő évszámot nyomtatják s minthogy az »Elnémult harangok« 1902. novemberében jelent meg és címlapján az 1903. évszám szerepel, semmi kifogás sem emelhető a megjelölés ellen.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ.
Péntek, november 30.
Willermarcs 1/2 3
Troubadour 7

Epeköbetegek

biztos gyógyulást nyújthat a vese- és húgyúti betegségek kezelésére.
Arenissz Imre gyógyszerész.
Buda pes, Rákóczi ut 40.

ZÉRO
Tisztaság, egészség!
Szah. higiénikus
klozetvatta

Nincs többé lyukas harisnya.

ha a valódi amerikai tömés (stoppoló) auto matikus gépet használja, melyet minden leendő és gyermek könnyen kezelhet. Egyedül jövektár Magyarországon.

WJEG TESTVÉREK BUDAPEST.

V. Deak Ferenc utca 18 szám.
Ara használati visszatérítési és franco szállításért K 350. - Visszatérítők kerestetnek

Napirend 1906. november 30.

Naptár. Péntek november 30. Róm. kath. András püspök. — prot. András, görög-ortodox (november 17) Nco. Grig. p. — Zerdj Kisv. R. Ch. 13. Nap el 7 óra 26 percet reggel, nyugok 4 óra 11 percet délután — Hold kel 4 óra 23 percet délután, nyuszik 6 óra 26 percet reggel.

A Nemzeti Múzeum növénytára az Akadémiában nyitva 9-1 óráig.

Uj művelési szalon a Kecskeméti-utca 3. szám alatt nyitva egész nap, belépődíj nincs. Széchenyi múzeum az Akadémiában megkezdte 10-12 óráig.

Goethe szobor az Akadémiában zárva.

Polgári intézet múzeuma a városigethetben zárva. Kézlekedési múzeum a városigethetben zárva. Technológiai iparmúzeum nyitva 9-1 óráig. Múzeumi könyvtár nyitva 9-4 óráig.

Kereskedelmi múzeum szakkönyvtára (Akadémián) 3 óráig nyitva 9-2 óráig és d. u. 6-8 óráig

A kereskedelmi múzeum a Parkutca közvezetési könyvtára nyitva hétfőn, szerdán és pénteken d. u. 8-5-ig, több napokon d. e. 9-12-ig.

Vizállás, 1906. november 29.

Table with columns: Inn, Duna, Bega, Tisza, Körös, Maros. Lists candidates and their scores for various districts.

BLAUNER VICTOR műbutor-asztalos

Saját készítményű modern stílusú bútort és legújabb technikájú szobákat és szőnyegek készítését vállalja. Bútorok saját tervezetk után készíttetnek.

LAKOMA és DISZEBÉDEK

a legmegbízhatóbban megrendelhető!
Schwarz Ignác L.
ortodox, izr. táblalátóknál

Budapest, Károly-körút 19.

Különböző a ajánlatok azoknak, kik szigorúan követik a kávé és a kávéházak és előkező előgondozására a reklámok. Kiváratára igen szépek lakodalmi termékek megszereztek és más vidéke ismeryek.

Szó nyelvek, Vászónaruk.

Tejjes menyasszonyi kelengyék.
WITTMANN és BAUER
V. VACZI-KÖRÚT 6.

Színházak műsora.

Table listing theater performances: Nemzeti színház, Vigadószínház, Királyi színház, Népszínház, Magyar Állami színház, Urania.

Surányi szalonzukorka

legfinomabb minőségben
1 kg. 4 K, 2 kg. 7 K, 4 kg. 12 K.
utánvető mellett bérmentve.
Finom friss teaeztémény is kapható.
SURÁNYI CZUKORKAGYAR
NAGY-SURÁNY, Nyitra.

LASZLÓ-féle Fészek

vendéglő és korezó
VII. Akácfa-ny. 7 sz.
(Bohem-tanya).
Este 6 óráig reggel 8 óráig:
Egyszerű meleg és hideg konyha, valamint vendéglő és szórakoztatás, különféle levelek. 13 per és frissen csapott udvari sor. — Esténként Egri illés Andor teljes seketárvál.
Chambre-separe és külön fészek.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1906. november 29.

A) Arutőzsde.

I. Gabonaműek. — Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

Table of grain prices: Készárú, Szarmazás, nem és minőség, Arfolyam. Lists prices for various types of wheat, rye, and barley.

II. Különbefe termények (készárú).

Table of various goods prices: Szarmazás, nem és minőség, Arfolyam. Lists prices for items like sugar, oil, and other commodities.

B) Értéktőzsde.

Table of stock market prices: Arfolyam, Arfolyam. Lists prices for various stocks and bonds.

ERTEKPAPIROK

Table of bond prices: Arfolyam, Arfolyam. Lists prices for various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Table of bond prices: Arfolyam, Arfolyam. Lists prices for various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Table of bond prices: Arfolyam, Arfolyam. Lists prices for various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Table of bond prices: Arfolyam, Arfolyam. Lists prices for various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Table of bond prices: Arfolyam, Arfolyam. Lists prices for various types of government and municipal bonds.

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1906 november 28-án reggel 7 órakor.

Háználban legnap az északi és keleti részeken helyenként esett keves csapadék és a szelek részben még élénke maradtak. A hőmérséklet többnyire keveset alacsonyabb lett; maximuma Főmában 17 C fok, minimuma Táratúredben -5 C fok volt.

Table of weather forecasts: Allomás, A-Szélirány, Ugyvár, Késznárk, Losonc, Olyalla, Budapest, Hereny, Keszthely, Pecs, Zárpad, Sregep, Temesvár, Nagyvárad, Kolozsvár, Nagyszombat, Szatmár, Éger, Aranyváralja, Salgótarján, Komárom, Magyaróvár, Sopron, Eszék, Győr, Debrecen, Kecskemét, Oránvára, Zalaegerszeg, Kaposvár, Veszprém, Órmosva.

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a gyomor, máj, vese és bélbajok ellen specifikum az emésztési zavarokat megszünteti. BALDÓCZI leáék-forrás. Mely háználknak egyedül telensebb Glatberes savanyú-víz. Megrendelhető Baldóczy-gyógyfürdő u. p. Szepesváranja. Magyarországi főváktár és központi Iroda BUDAPEST, Négy posta-utca 10. szám. TELEFON 79-02. TELEFON 79-02.

KIS HIRDETÉSEK

E hirdetés rovatban minden adó... TELEFON 706.

E hirdetés rovatban minden adó... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges leveleiből vagy levelezőlappal beküldik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Pénzszekrények... Felsőmagyarországi hegyi juhturógyar...

Polgári iskolai... Csömör-ut 8. I. em. 2.

Gyorsírási Gépirás!... Magyar és német kereskedelmi...

Polgári iskolai... Debreczeni-utca 22. II. 15.

Zalogcédlulákat... Briljánsozat, aranyt és ezüstöt...

Kelengye... Tudományos adom, hogy kelengyémnél...

Magyarország főurai... és földbírtokosai ügyelmét...

Dr. FÜREDI... Titkos betegségek... minden nemis, impotencia, nemi és női bajok...

Dr. FÜREDI... Titkos betegségek... minden nemis, impotencia, nemi és női bajok...

FEJFÁJÁS ELLEN... BERETVÁS-MIGRAIN-PASZTILLA... LEGBIZTOSABB SZER A FEJFÁJÁS ELLEN...

Dr. CZINCZÁR J. Titkos betegségek... Bpest, IV., Károly-körút 10. I. emelet.

Zalogcédlulákat... Briljánsozat, aranyt és ezüstöt...

Téli szőlőt... legeszebb szőlőknek 5-6 éves...

Háló- és ebédlőszekrények... csillárok, rézárnyékok, szőnyegek...

Ujdonság! A MŰVÉSZETI KIS TÜKRÉ... Teljes műtörténet 600 képpel.

REINACH SALAMON... Fordította és a magyar művészet...

Fajboraimat... Kétféle művészet, heblőn, heblőn...

Butor... eladó 11000 márványtalpú és valódi...

26 Károly-körút... Egy éleket... 26 kor. 12 sz. 39 sz. 7 sz.

KOCH TESTVÉREK... legnagyobb férfi- és gyermekruhák gyárában...

1907. AZ ATHENAEUM NAGY KÉPES NAPTÁRA... az 1907-ik évre.

Dr. FÜREDI... Titkos betegségek... minden nemis, impotencia, nemi és női bajok...

BUTOR... Fa, vas, réz, és kárpított butorok...

Alkalmi zongoravétel... rövid Bösendorfer-Erhard kiváló mesterek gyártmányai...

Idegesség... vagy yeg gethetőségű gyermekek...

Butor... Urasági, tásbe edezés, háló ebéd és ezon berendezések...

Férfiak! A legelső erő legyártása vagy elvisezése...

CSILLÁROK... Világos légcsész és világítás, legújabb gyártmányok...

PENZKÖLCSÖNT... közbe birtokosok betáblázata...

Mindenem férfi és női nemi betegségek... Dr. KAJDACSY... v. cs. és kir. szedőorvos és körhízi főorvos...

CSILLÁROK... Világos légcsész és világítás, legújabb gyártmányok...

DIGESTOL GLÜCK... A legelőkeltebb, emé rőpár az emésztési elősegítő...

Dr. FÜREDI... Titkos betegségek... minden nemis, impotencia, nemi és női bajok...

Ajtók és ablakok... régi és új vaskorlátok teljes vaslással...

Kelemen Mór... épít és építkezői. Budapest, Nádor-utca 72-74.

Reményi... hangszer-telep Budapest, Király-utca 58. szám.

Valódi... csak a Rehy-évi példétől készült...

Tisztviselőköleső... Tisztviselői és tisztviselői önkéntes pénztár...

Beraktározók... pénzügyi és mindenem butor, orgonát, automobut...

VARGA FERENCZ... beraktározási vállalkozás Budapest, Dohány-utca 88. szám.

ELŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZEZ-TÁRS. és Szeszifonitógyár Kecskeméten. Ajánlja... Keszeméti keserű, Keszeméti gyomorkeserű...

CSILLÁROK... Világos légcsész és világítás, legújabb gyártmányok...

DIGESTOL GLÜCK... A legelőkeltebb, emé rőpár az emésztési elősegítő...

Dr. FÜREDI... Titkos betegségek... minden nemis, impotencia, nemi és női bajok...

Urasági butorokat... adok, veszek teljes kész berendezéseket...

Nagy Zsigmond... Bpest, IV., Semmelweis-utca 2. sz.

Valódi... csak a Rehy-évi példétől készült...

Tisztviselőköleső... Tisztviselői és tisztviselői önkéntes pénztár...

Beraktározók... pénzügyi és mindenem butor, orgonát, automobut...

VARGA FERENCZ... beraktározási vállalkozás Budapest, Dohány-utca 88. szám.

CSILLÁROK... Világos légcsész és világítás, legújabb gyártmányok...

ELŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZEZ-TÁRS. és Szeszifonitógyár Kecskeméten. Ajánlja... Keszeméti keserű, Keszeméti gyomorkeserű...

CSILLÁROK... Világos légcsész és világítás, legújabb gyártmányok...

DIGESTOL GLÜCK... A legelőkeltebb, emé rőpár az emésztési elősegítő...

Dr. FÜREDI... Titkos betegségek... minden nemis, impotencia, nemi és női bajok...

Urasági butorokat... adok, veszek teljes kész berendezéseket...

Nagy Zsigmond... Bpest, IV., Semmelweis-utca 2. sz.

Valódi... csak a Rehy-évi példétől készült...

Tisztviselőköleső... Tisztviselői és tisztviselői önkéntes pénztár...

Beraktározók... pénzügyi és mindenem butor, orgonát, automobut...

VARGA FERENCZ... beraktározási vállalkozás Budapest, Dohány-utca 88. szám.

CSILLÁROK... Világos légcsész és világítás, legújabb gyártmányok...

ELŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZEZ-TÁRS. és Szeszifonitógyár Kecskeméten. Ajánlja... Keszeméti keserű, Keszeméti gyomorkeserű...

CSILLÁROK... Világos légcsész és világítás, legújabb gyártmányok...

DIGESTOL GLÜCK... A legelőkeltebb, emé rőpár az emésztési elősegítő...

Dr. FÜREDI... Titkos betegségek... minden nemis, impotencia, nemi és női bajok...

Urasági butorokat... adok, veszek teljes kész berendezéseket...

Nagy Zsigmond... Bpest, IV., Semmelweis-utca 2. sz.

Valódi... csak a Rehy-évi példétől készült...

Tisztviselőköleső... Tisztviselői és tisztviselői önkéntes pénztár...

Beraktározók... pénzügyi és mindenem butor, orgonát, automobut...

VARGA FERENCZ... beraktározási vállalkozás Budapest, Dohány-utca 88. szám.

CSILLÁROK... Világos légcsész és világítás, legújabb gyártmányok...

ELŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZEZ-TÁRS. és Szeszifonitógyár Kecskeméten. Ajánlja... Keszeméti keserű, Keszeméti gyomorkeserű...

CSILLÁROK... Világos légcsész és világítás, legújabb gyártmányok...

DIGESTOL GLÜCK... A legelőkeltebb, emé rőpár az emésztési elősegítő...

Dr. FÜREDI... Titkos betegségek... minden nemis, impotencia, nemi és női bajok...